

三问江苏射阳第三中学在建校舍倒塌

Z 中国青年报

4月3日晚上7点20分左右,江苏省盐城市射阳县第三中学的建设工地上发生了一起安全事故,一座正在施工中的会议中心发生了局部坍塌。1个小时后,当地消防部门接到报警后迅速展开救援。晚上10点左右,3名被困施工人员被成功救出,被送往医院抢救。但是,其中两人经抢救无效后死亡,1人受重伤仍在抢救之中。4月4日中午,搜救人员又在事故现场发现两名被困人员。目前,事故原因正在调查中。

“混凝土塌方,然后一面墙倒下来了。”目击者接受采访时称,在建会议中心高6层,当时正在进行顶部浇筑施工,由于承重的钢管发生扭曲变形,正在浇筑的混凝土瞬间倾泻而下,下面的几名施工人员被混凝土掩埋。

一问:是否存在转包?

据了解,正在建设中的射阳县第三中学是射阳县的重点工程,开发单位是射阳城市建设发展集团有限公司,由上海建工七建集团总承包。这座会议中心由射阳当地的建筑公司负责施工。

工商资料显示,射阳城市建设发展集团成立于2012年9月14日,注册资本10亿元。该公司是一家国有独资企业,股东是射阳县人民政府。

网上公开的射阳县第三中学项目招标信息显示,该项目占地面积为73123.62平方米,项目投资为2.3亿元。射阳县第三

中学共48个班,在校师生人数预计约2400人。其建筑面积为42847.31平方米,主要包括教学行政楼、礼堂、食堂、浴室、学生宿舍、操场、传达室、配电房及其他配套设施等。

一份由射阳城市建设发展集团有限公司发布的中标结果信息显示,中标人名称是“上海建工七建集团有限公司”,中标价11192.68万元,中标工期225天,中标时间是2016年11月9日。事故发生时间距工期预计的结束时间不到3个月。

据知情人透露,该工程分包情况比较严重,许多项目都由射阳当地的建筑公司负责施工。真实的施工单位是否有合法的资质尚不清楚。

射阳城市建设发展集团有限公司的一名建工工作人员告诉记者,负责该项目的是上海建工七建。他对是否存在转包不知情。

截至发稿,记者未能联系到上海建工七建的相关人员了解情况。

二问:是否按标准施工?

值得关注的是,招标对工程质量有具体的要求,质量目标是获得“扬子杯”奖。公告还提到,若获“扬子杯”奖,将按获奖工程总价的2%奖励。

据了解,“扬子杯”全称是江苏省“扬子杯”优质工程奖,是江苏省内建筑工程质量最高荣誉奖,由江苏省建设厅、江苏省建筑工程管理局、江苏省建筑行业协会组织评选。

2009年4月,国务院决定启动中小学校舍安全工程,提高中小学校舍综合防灾能力,把学校建成最安全、家长最放心的地方。

根据国务院、江苏省政府统一部署,江苏省对中小学校舍建筑进行了全面排查、鉴定,制定了实施规划,对达不到抗震设防标准的工程,将区别不同情况,采取加固改造、拆除重建或避险迁移等措施,确保中小学校舍安全。

随后,江苏省住房和城乡建设厅、江苏省教育厅组织有关方面专家,编制了《江苏省中小学校舍抗震加固施工质量验收规则(试行)》,对加固工程材料性能、施工方法选择、施工质量控制、工程验收标准等作了详细规定,对于指导和规范江苏全省中小学校舍抗震加固工程的施工、竣工验收和质量监督工作有着重要意义。

同时,要求建设单位和检测、勘察、设计、施工、监理等各方责任主体严格遵守工程建设强制性标准和《江苏省中小学校舍抗震加固施工质量验收规则(试行)》,全面落实质量责任。

对于施工单位是否按照上述两个标准严格执行,4月5日,射阳县住建局工作人员告诉记者,目前已派人去调查,但是具体情况不是很清楚。而射阳县安监局的电话无人接听。

三问:如何消除隐患让民众信服?

这座在建会议中心的倒塌引起很多家长的恐慌。

当地家长在网上传播一条微信:“典型的豆腐渣工程,我真不明白给孩子们学习的地方竟然说倒就倒,而且今天没有台风。真不敢想象要是几千个孩子在里面学习的话……”

4月5日,记者联系射阳县教育局办公室相关负责人,对方以“不知情”为由拒绝接受采访。记者多次就这些问题联系射阳县委宣传部相关人士,对方也未回应。

“有严重安全隐患的建筑,肯定不能投入使用,必须拆除。”教育学者熊丙奇说,学校建设工程项目施工,为避免事故和安全隐患,项目通常被分为设计、施工、监理、验收等环节。而施工过程中出现问题,原因可能是设计上出现问题,也可能是施工不规范,因此要对事故进行具体分析,搞清楚到底是在哪个环节出现问题。

熊丙奇说,问题解决后,要在下一步的施工中保证工程的整体质量。工程结束后,还有验收环节,必须坚持质量标准,公开透明,引入家长、教师的力量,进行监督,参与验收。

明十三陵被盗 4名处级干部被免职

Z 新华社

从北京市昌平区政府了解到,明十三陵思陵石五供两件烛台被盗,警方已介入调查并成立专案组。

目前,昌平区政府已启动问责程序,对十三陵特区办事处党政主要负责人等4名处级干部及相关人员进行了免职处理,并进一步开展调查,将根据调查结果,对相关人员依法依规进行严肃处理。

昌平区政府相关负责人表示,将通过增加人防力量、完善安技防设施等措施,进一步消除文物保护中的安全隐患。

法国检方对旅法华侨 被警察射杀一事立案调查

Z 新华社

据法国媒体5日报道,巴黎检察院于当日对旅法华侨刘少尧被警察射杀一事立案,并对相关人员展开侦查。

法国媒体说,巴黎检察院5日对相关人员以涉嫌“公共权力机关人员故意采取暴力导致过失杀人”罪名立案,并任命一名预审法官调查此案。

据报道,警方日前所做分析报告显示,刘少尧3月26日晚被警察射杀之前并未吸毒或吃药,但有饮酒行为,血液中的酒精浓度为每升0.71克。

当地时间3月26日晚,旅法中国公民刘少尧在位于巴黎第19区的家中被警察射杀,这一事件引起华侨华人强烈不满。

4月1日,中国驻法国大使翟隽与巴黎警方、巴黎华侨华人代表就刘少尧事件以及加强对巴黎华侨华人及中国游客的保护等事宜进行了长时间交流。翟隽表示,愿意相信法方在调查刘少尧事件真相方面表现出来的诚意,希望法方对日前旅法中国公民刘少尧在家被警察枪击身亡一事有一个公正合理的调查结果,给死者家属一个交代。

寻亲公告



某男孩,2011年10月7日出生,2011年10月7日5时30分被发现遗弃在义乌市稠江街道童店3区贝村路561号楼梯附近垃圾桶内,随身携带一袋奶粉。

某女孩,2015年8月15日5时30分被发现遗弃在义乌市稠江街道童店3区贝村路561号楼梯附近垃圾桶内,随身携带一袋奶粉。

望上述孩子的生父母或其他监护人自公告之日起60日内,到义乌市社会福利院认领,逾期未认领的,视为查找不到生父母的弃婴。联系电话:0579-85435087

义乌市民政局
2017年4月7日

熊猫宝宝“竹莉娜”亮相马德里



新华社

4月5日,在西班牙马德里动物园,大熊猫“竹莉娜”在熊猫馆外玩耍。刚出生7个多月的大熊猫“竹莉娜”5日在西班牙马德里动物园首次正式与观众见面。“竹莉娜”生于2016年8月30日,是在马德里动物园出生的第5只大熊猫,也是在当地出生并成活的首只雌性大熊猫。

上海全球科创中心施行“人才新政”30条 “洋保姆”首获“私人事务”入境签证

Z 新华社

今年3月底,来自菲律宾的MARY接过了上海浦东公安分局出入境管理办公室办理的私人事务类居留许可。凭此许可,MARY可以在上海有效居留一年。

MARY能在中国合法合规从事家政服务,与上海的全球科技创新中心战略有直接关系。为推动上海全球科创中心建设,2016年9月上海公布“人才新政”30条意见,其中提出:允许外籍高层次人才聘雇外籍家政服务人员。

2016年12月,中国公安部为支持上海全球科创中心建设,推出了出入境政策“新十条”,明确外籍家政服务人员可向上海口岸签证机关申请私人事务(S2字)签证入境。

新政为外籍家政服务人员来华工作打开了大门。今年3月中旬,上海某生物医药科技股份有限公司总裁刘先生为其聘雇的外籍家政服务人员MARY,向浦东出入境管理部门申请办理一年期的私人事务类居留许可(加注“家政服务”)。根据出入境新政,此前刘先生已经办理了5年有效期的工作类居留许可(加注“人才”)。此次能够聘请外籍家政服务人

员,满足了其家庭生活的实际需求。

上海市浦东公安分局介绍,这张加注“家政服务”的居留许可,是浦东出入境管理部门首次成功办理的外籍家政服务人员居留许可。在新政实施前,外籍人员一般无法在华合法从事家政服务。新政实施后,符合条件的外籍人才凭雇佣合同、经济担保、人身保险及健康证明等材料,可以为其聘雇的外籍家政服务人员申办私人事务类居留许可。这体现了上海作为开放前沿大城市的包容性和国际化。

统计显示,上海市常住外国人约17万人,位居全国前列。人才新政的实施,为外籍人士带来了诸多便利。目前,经上海浦东公安分局出入境管理部门受理,享受科创中心出入境新政便利的外籍人士已达478人。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险